"

Exercice 59

1 du 15 mars au 18 octobre

2 du 1er novembre au 31 aolt

3 du 1er février au 28 février

4 du 31 janvier au 29 février

5 du 1er janvier au 25 septembre
6 du 31 aout au 28 février

7 du 1er février au 28 février *

8  du 10 janvier au 28 février

9 du 10 janvier au 28 février*

10 du 15 juin au 1er octobre

Exercice 60

16 + 180 + 18
29 + 270

29 |

30

29+ 210 + 25
150 + 30

27

20 + 30

20 + 28

15+90+1

213

299

29

30

264

180

27

50

48

106

1 du 28.11.2001 au 13.04.2002 135
2 du 26.02.2002 au 10.03.2002 14
3 du 28.02.2002 au 31.10.2002 240
4 du 31.08.2001 au 15.01.2002 135
5 du 28.11.2002 au 01.08.2003 243
6 du 29.06.2002 au 31.12.2002 181
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Exercice 61

Calcul de I'intérét. Formule utilisée i= (c xtxn) /36000

1 [3000.- |5% 125 jours | (3'000 x 5 x 125) / 36'000 52,10
> (5000~ 2% 75 jours (5'000 x 2 x 75) / 36'000 20,85
3 |862.- 6% 216 jours | (862 X 6 x 216) / 36'000 31,05
4 |1438- |5% 108 jours | (1'438 x 5 x 108) / 36'000 21,55
5 |4420- |15% |5 mois (@420 x 1,5 x 150) / 36'000 57,65
6 [6370.- |575% |10 mois (6370 X 5,75 x 300) / 36'000 | 305,25
Exercice 62

Calcul de Fintérét. Formule utilisée 1= (c x tx n) / 36000

1 [525.50 |5% |18.10 au 31.12 |(525.5 x 5 x 72) / 36'000 5.25
2 [127550 [4% |15.03au31.12 |(1'275.50 x4 x 285) / 36'000§ | 40.40
3 |841420 (5% |18.05 au 31.07 |(8'414.20 x 5 x 72) / 36'000 84.15
4 |2'616.30 |1% |25.08 au 01.10 [2'616.30 x 1 x 36) / 36'000 2.60
5 |700.- 4% |06.02 au 28.02 |(700 x 4 x 24) / 36'000 1.85
6 |4000.- |3% |18.03aui9.11 |(4'000 x 3 x 241) / 36'000 80.35
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Exercice 63

Recherche du capital. Formule utilisée ¢ = (36'000i)/txn

1 125.- 3% 4 mois (125 x 100 x 360) / (3 x 120) 12'500.-
2 75.- 4% 9 mois (75 x 100 x 360) / (4 x 270) 2'500.-
3 |272.- 6% |255jours |(272 x 100 x 360) / {6 x 255) 6'400.-
4 [120.- 4% | 225 jours |(120 x 100 x 360) / (4 x 225) 4'800.-
5 510.- 5% 270 jours |{510 x 100 x 360) / (5 x 270) 13'600.-
6 |15.75 3.5% |216 jours |(15,75 x 100 x 360) / (3,5 x 216) 750.-
Exercice 64

Recherche de Ia durée du placement. Formule utilisée n=36'000i/cx t

1 32.- 2% 3'200.- (32 x 100 x 360) / (3'200 x 2) 180
2 48.- 5% 2'400.- (48 x 100 x 360) / (2'400 x 5) 144
137 [a3.20 4% 1'440.- | (43.20 x 100 x 360) / (1'440 x 4) 270
4 50.10 3% 3'340.- (50.10 x 100 x 360) / {3'340 x 3) 180
5 |63. 3.5% 4000 |(63x 100 x 360)/ (4000 x 35) 162
6 | 81.25 3.25% {10°000.- |{81.25 x 100 x 360)/(3.25 x 10"000) 90
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Exercice 65

Recherche du taux. Formule utilisée t=36'000i/¢cx n

1 |62.- 2'480.- |7,5 mois {62 x 100 x 360) / (7.5 x 1'480) 4%
2 [39.60 2'640.- 4,5 mois (39.60 x 100 x 360) / (4,5 x 2'640) 4%
3 [108 27'000.- (48 jours (108 x 100 x 360) / (48 x 27'000) 3%

4 (3420 [1'425.- [192jours |(34.20 x 100 x 360) / (192 x 1'425) | 4.5%

5 (13.75 1'250.- 1144 jours (13.75 x 100 x 360) / {144 x 1'250) 2.75

6 [73.65 4'419.- [300 jours (73.65 x 100 x 360) / (300 x 4'419) 2%

Exercice 66

Fr. 38'000.- 70 26'600
Fr. 25°000.- 110 27500
Fr._22'000.- _ 50 11000

| TotaldesNombres | 65100 |

Intérét = (65100 x 1,5) / 360 = 271,25
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Exercice 67

Fr. 1'436.- 224 3217
Fr. 3'615.- 173 6'254
Fr. 5'277.- 35 1'847
Fr. 6'841.- 3 205

| Total des Nombres 11'523

Intérét = (11'523 x 3) /360 = 96.05

Exercice 68

Fr. 16'216.- 18 2'919
Fr. 22'908.- 87 19'930
Fr. 8'433.- 105 8'855
Fr. 10'915.- 49 5'348

| Total des Nombres 37'052

Intérét = (37'052x5)/360 = 514.60
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Exercice 69

Intérét = (6'343 x 5)/360 = 88.10

Exercice 70

Fr. 1'375.50 du 10 janvier au 28 février 50 688
Fr. 5°000.- du 28 février au 1er mai 61 3'050.-
Fr. 4'416.40 du 1er mai au 30 juin 59 2'605
Total des Nombres | 6'343

Fr. 16'432.40 | du 30 septembre au 31 décembre 90 14789

) Fr. 24'150.10 du 21 octobre au 31 décembre 69 16'664
Fr. 93.60 du 14 décembre au 31 décembre 16 15

Total des Nombres 31'468

Intérét = (31'468 x 4) / 360 = 349.65

60
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Exercice 71

Fr. 23'644.50 du 31.12 au 1.2 31 7'330
Fr. 28'227.60 du1.2 au 18.6 137 38'672
Fr. 30'151.20 du 18.6 au 30.6 12 3'618
l Total des Nombres B | 49620 |

Intéréts = (49'620 x 1,75)/360 = 241.20
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Exercice 72

b)

Exercice 73

Exercice 74

Exercice 75

b)

Exercice 76

Exercice 77

Exercice 78

b)

19 juin

5%

70 jours

CHF 109.85

CHF 55'000.-

CHF 252.10

CHF 3'240.-

48 jours

CHF 460.-

CHF 299.-

-
I

—
It Al

brut

net

36000i/(cxt)
3'682'800 : 27°900 = 132 jours

36000i/(txn)
( 36000 x 68.75) / (0,25 x 180)

@]
nn

36000/ ( 6200 x n)
(36000 x 113.05) / ( 6'200 x 132)

(55'000 x 6.5) /100 = 3'025
3'025:12=252.10

(36000 x 6.75) / (0.25 x 300)

(45.60 x 36000) / (4.5 x 7600)

i =(8'000x5.75) / 100

65% de 460.-

TQG 1

62

Solutionnaire

Pamuat



=

Exercice 79

c=36'000i/(txn)=(36'000x280)/(3.5x180) = 16'000.-

Exercice 80

Immeuble

Hypothéque

Hausse hypothécaire

Hausse annuelle par locataire

Hausse mensuelle

Exercice 81

1'400'000-

560'000.-

2'800.-

2'800.- : 16

175 : 12

Méthode du capital supposé

Capital supposé

Intérét

Capital + intérét

20'750.- : 103.75

Donc le capital est:

100.-

200 fois

200* 100 = 20'000.-

(40%/1'400'000.-)
(1/2%/560'000.-)
= 175.-

= 14.60

(100 x 4.5 x 300) / 36'000 = 3.75

100.- + 3.756 = 103.75

ITQG 1

63

Solutionnaire




Exercice 82

Capital supposé 100.-

Intérét | (100 x 3.75 x144)/36'000 = 1.5
Capital + intérét 101.50

2'821.70 : 101.50 = 27,8 fois

27,8 fois x 100.- = 2'780.-

Exercice 83

1 10'000.- 5% 12 mois 500.-
2 200'000.- 4% 6 mois 4'000.-
3 150'000.- 3% 1 mois 375.-

4 80'000.- 5.75% 12 mois 4'600.-
5 5'000.- - 4% | 3 mois 50.-
6 300'000.- 6% 4 mois 6'000.-
7 220'000 2% 1 mois 366.65
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Opération Solde Calculs
Date Texte Débit Crédit Débit Crédie | VAleur | Jours TG
01.juil|Solde 32'624.00 32'624.00 30.juin 21 6'851 19.03
18.juilfCoupons 630.00 33'254.00 21.juil 50 16'627 46.19
07.sept|Vente d'actions 45'446.00 78'700.00[ 1l.sept 1 787 2.19
12 sept|Libération obligations 25'000.00 53'700.00 | 12.sept 24 12'888 35.80
10.déc|Chéque 12'000.00 41'700.00 06.oct 67 27'939 77.61
12.déc|Coupons 56.00 41'756.00 13.déc 17 7'099  19.72
31.déc|Intérédts 1% 200.55 41'956.55 31.déc 72'191  200.53
31.déc|i.A. 35% 70.20 41'886.35
31.déc{Frais 14.50 41'871.85
31.déc[Solde en votre faveur 41'871.85 31.déc 1%
Date Texte Opération Solde Valeur Jours Calculs
Débit Crédit Débit Crédit Nb | enCHF
0i.oct|Solde £'800.00 6'800.00 30.sept 9 612 10.20
08.oct|Bonification 3'500.00 3'300.00 3'500.00 08.oct 6 198 3.30
15.0ct|Cheque 4'200.00 7'500.00 -700.00 15.0ct 15 1'i25 18.75
30.octjAchat de titres 12'000.00 19'500.00 | -12'700.00 30.0ct 5 975 16.25
04.nov|Bonification 3'500.00 16'000.00 -9200.00 05.nov 14 2240 37.33
19.nov|Paiement 1'200.00 17'200.00 | -10'400.00 19.nov 32 5'504 91.73
20.déc|Coupons 250.00 16'950.00 | -10'150.00 21.déc 9 1'526 25.43
31.déc|Intéréts 6% 203.00 17'153.00 | -10'353.00 12'180 202.99
31.déc|Commission 48.75 17'201.75 | -10°401.75
31.déc|Frais 9.20 17'210.95| -10'410.95 31.déc 6%
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Exercice 95

Solde au crédit. En faveur du client

21. Au crédit du compte, versement par la poste sur c/c en faveur du client
22. Modification du solde en faveur du client

31. Au débit du compte, paiement effectué par le client

32. Enfaveur de la banque

4, Pour les opérations au débit (retraits)

5. Calcul des nombres, des jours et des intéréts

6. N=(cxn)/100

7. A déterminer le solde aprés le calcul de 'intérét, puis de I'impdt anticipé
8. (60'210 x 0,25) / 360 = 41,80

91. Labanque retient 'impdt anticipé de son client

92. 35% de 41,80 = 14,65

10. C'est un compte créancier
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Exercice 96

1. Ordre de paiement donné par le détenteur du compte, au débit
2. Versement en faveur du détenteur du compte, au crédit

31. Du 31.12 au 26.01 = 26 jours

32. Du28.01 au 26.02 = 28 jours

33. Du 28.06 au 30.06 = 2 jours

4, Cloture semestrielle, en faveur du client
5. Intéréts 89.20

./ . Imp6t anticipé 31.20

./. Frais 6.

Solde ' 52.--

6. 6'689.05 + 52.-- = 6'741.05
7. Extrait des écritures sans détails sur le calcul des intéréts
8. Au débit en faveur de la banque

9. Retrait d'argent

10. Oui
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99. Cocher la réponse exacte. VRAI

1. Les frais et la commission sont toujours portés au débit
d’un compte courant. Xl

2. Un compte courant créancier {du point de vue de la banque}
présente un solde en faveur du client? (X

£ 3. Les comptes courants créanciers sont cloturés trimestriel-

lement, — O
" SoimenTmi eflemant

4. Les comptes salaires sont clGturés une fois par année au

31.12. (X
5. Le salaire versé par I'empioyeur est débité sur le compte

salaire de I'employ¢. O
6. L'imp6t anticipé se calcule sur I'intérét créancier. X

7. Pour une opération portée au débit du compte, ia valeur (v)

est au prochain jour ouvrable. r . . L]
Valun Wl o QU0 L€ peuRh o .
8. Si le solde est au-débit, le «Nombrer correspondant se
[ trouvera aussi au débit? X

9. Les banqgues n'acceptent jamais gu’'un compte «débiteury
devienne «créancier» et vice versa. O

10. On arrondit toujours les Nombres & 'unité. (X

1 Lorsque I'affirmation est inexacte, correction/complément/modification 3 apporter.
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